Подведены итоги конкурса на лучший профилактический «Здоровый город (посёлок) Брестчины без табака!»

В соответствии с Планом основных мероприятий по реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и посёлки» на  2021-2022 годы  с апреля по декабрь 2021 года проведён конкурс на лучший профилактический проект «Здоровый город (посёлок) Брестчины  без табака!». При поддержке органов власти и активном участии предприятий, организаций, учреждений  и общественных объединений на 19-ти административных территориях был организован ряд мероприятий, направленных на профилактику потребления табака среди населения, на уменьшение его воздействия на человека в различных формах проведения. 
Город Ляховичи на конкурс представил проект «В будущее без табака!». В конкурсе приняли активное участие учреждения общего среднего образования города, ОП «Ляховичский аграрный колледж» УО «Барановичский государственный университет», УЗ «Ляховичская ЦРБ»,    Ляховичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям. Координатором конкурса выступил ГУ «Ляховичский районный ЦГиЭ».
Проект  предусматривал проведение ряда мероприятий с использованием конкурсных программ, танцевальных флэш-мобов, профилактических бесед, лекций, круглых столов,  викторин, конкурсов рисунков  и т.п. Предлагая проект, мы предполагали, что приняв участие в запланированных мероприятиях участники сделают осознанный выбор в пользу здорового образа жизни, активной жизненной позиции. 
13 января в Брестском областном ЦГЭиОЗ  состоялось заседание жюри по подведению итогов конкурса. В процессе обсуждений жюри присудило:
Проект «Пинск – здоровый город» -1 место;
Проект «Ивацевичи – здоровый город» -2 место;
Проект «Дрогичин – здоровый город» -3 место.
Поощрительные места присуждены Проектам:
«Ляховичи – здоровый город»;
«Берёза – здоровый город»; 
«Лунинец – здоровый город»;
«Столин – здоровый город». 
Кроме победителей, жюри Конкурса отметило наиболее активных участников антитабачных мероприятий:
· отделы по чрезвычайным ситуациям райисполкомов г. Ляховичи, г. Ганцевичи, г. Пружаны, г. Столина;
· учреждения культуры г. Березы, г. Пружаны, г. Столина;
· организации спорта и туризма г. Березы, г. Ивацевичи, г. Пинска, г. Пружаны, г. Столина;
· ГУПП «Ивацевичское ЖКХ», КПУП «ЖРЭУ г. Пинска», Ивацевичское райпо.
· учреждения образования г. Барановичи и г.п. Городище Барановичского района, г. Пинска и аг. Оснежицы Пинского района, г. Ивацевичи, г. Столина, г. Дрогичина, г. Лунинца;

Победители Конкурса на лучший профилактический проект «Здоровый город (поселок)» Брестчины без табака!», занявшие первое, второе, третье места будут награждены дипломами I, II, III степени главного управления по здравоохранению Брестского облисполкома и памятными сувенирами за счет средств Брестского областного ЦГЭиОЗ.
Обладателям поощрительных мест вручат дипломы главного управления по здравоохранению Брестского облисполкома.
Несмотря на то, что конкурс завершен, надеемся, что его результаты будут долгосрочными. Ведь совместная работа всех служб города  показывает, что на настоящий момент проблема  актуальна, ее необходимо рассматривать и решать. Мероприятия, которые были проведены в рамках  проекта « В будущее - без табака!»  позволили участникам в очередной раз задуматься об опасном влиянии курения на организм, в целом  о своём здоровье.
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